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文教福祉委員会会議録 

 

平成３０年５月１７日 木曜日 

  午前１０時００分開議 

  午後 ４時０９分閉議（実時間８分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．所管事務調査 

・教育に関する諸問題の調査 

・保健・福祉に関する諸問題の調査 

 （管内調査（八代市のぞみ母子センター、八代

市立白島ぎんが保育園、八代市立希望の里た

いよう）） 

                                 

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  上 村 哲 三 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  鈴木田 幸 一 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

委  員  橋 本 徳一郎 君 

委  員  福 嶋 安 徳 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

  

 

 

 

 

                              

○記録担当書記      鶴 田 直 美 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（上村哲三君） みなさん、おはようご

ざいます。（「おはようございます」と呼ぶ者あり）

定刻となり定足数に達しておりますので、ただい

まから文教福祉委員会を開会いたします。 

                              

◎所管事務調査 

・保健・福祉に関する諸問題の調査（管内調査（八

代市のぞみ母子センター、八代市立白島ぎんが保

育園、八代市立希望の里たいよう）） 

○委員長（上村哲三君） 当委員会の所管事務調

査は、教育に関する諸問題の調査、保健・福祉に

関する諸問題の調査、以上の２件です。 

本日は、そのうち保健・福祉に関する諸問題の

調査を議題として、八代市のぞみ母子センター、

八代市立白島ぎんが保育園、及び八代市立希望の

里たいようについて管内調査を行います。 

 それでは、本日の日程につきましては、お手元

に配付しております日程表のとおりでございます

が、執行部から説明を願います。 

○健康福祉部長兼福祉事務所長（丸山智子君） 

 おはようございます。（「おはようございます」

と呼ぶ者あり）健康福祉部の丸山です。委員の皆

様におかれましてはですね、日ごろから大変お世

話になっております。私のほうも今度４月の人事

異動で、部長を勤めさせていただくことになりま

したので、引き続きどうぞよろしくお願いします。 

 本日は、健康福祉部関連の施設を３つごらんい

ただきますけども、それぞれ課題等も抱えておる

ところもございますので、委員の皆様方からです

ね、多様な視点でごらんいただきまして、忌憚の

ないところの御意見等もいただけたらと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

 日程の詳細につきましては、上田次長のほうか

ら御説明申し上げます。 

○健康福祉部次長兼福祉事務所次長（上田真二君） 

 おはようございます。（「おはようございます」

と呼ぶ者あり）健康福祉部次長の上田でございま

す。風邪でですね、今風邪引いておりまして、お

丸 山 智 子 君 

 田   泰 彦 君 

健康福祉部長兼 

福祉事務所長 

上 田 真 二 君 

 田   泰 彦 君 

健康福祉部次長兼 

福祉事務所次長 
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聞き苦しいと思いますけれども、よろしくお願い

いたします。 

それでは、表題に八代市市議会文教福祉委員会

管内調査日程表という１枚もののプリントをごら

んいただきたいと思います。座らせていただいて、

説明をいたします。 

 ３番目の視察箇所でございます。今委員長のほ

うからございましたけれども、本日は３カ所の施

設を視察いただきます。 

 １カ所目は、西松江城の八代市総合福祉センタ

ー内にございます障害児通所支援事業所の八代市

のぞみ母子センターでございます。そして、２カ

所目が郡築２番町にあります八代市立白島ぎんが

保育園。そして、３カ所目が高下西町にあります

障害福祉サービス事業所の八代市立希望の里たい

ようでございます。 

 それでは、４番、日程のほうを御案内を申し上

げます。③１カ所目ののぞみ母子センターでは、

１０時３５分ごろから１時間程度で施設内の見学、

館長からの説明、意見交換をしていただく予定で

ございます。その後、⑤少し早ようございますけ

れども、１１時４０分ごろら昼食をおとりいただ

きます。場所は、松江通りのめがねの三城の北側

にございます喰い処おしどりで予定しております。

午後は、⑦２カ所目の白島ぎんが保育園を１時ご

ろから１時間程度で保育及び施設の見学、園長説

明、意見交換となります。その後、⑨３カ所目の

希望の里たいようを１４時２０分ごろから１時間

程度施設内見学、所長説明、意見交換をしていた

だく予定でございます。⑪鏡支所に帰ってまいり

ますのが、１５時５０分ころの予定で、質疑意見

交換後、委員会終了となります。 

 次に、５番のその他でございます。（１）連絡先

を表にしてございます。今回の視察先は、障がい

者支援課とこども未来課の所管となりますので、

施設では所管課も同行いたします。なお、丸山部

長が１５時から県南広域本部のほうで行われます

会議に出席します関係で、部長の同行は白島ぎん

が保育園までとなりますので、御了承いただきた

いと思います。 

 （２）昼食代１０００円程度としております。

昼食のほうは、各自で御注文いただきまして、御

支払いもそれぞれでお願いできればと思います。

なお、昼食会場には西田障がい者支援課長と田中

こども未来課長も同席させていただきます。 

（３）留意事項でございます。①写真撮影につ

いてでございます。のぞみ母子センターにおきま

しては、利用者ですね、保護者の了解があれば、

後ろ姿を撮影することは可能ですということです

ので、写真をお撮りになる場合は案内をします所

長のほうにお申し出いただければと思います。な

お、子供たちが緊張しますので、部屋の外からの

撮影をお願いできればということでございます。 

２カ所目の白島ぎんが保育園は、園のほうから

保護者のほうへお話をしてございますので、撮影

ができない子供につきましてはですね、きょうは

園長のほうからお知らせがあるかと思います。 

３カ所目の希望の里たいようにつきましては、

利用者の了解があれば、後ろ姿を撮影可能という

ことでございます。 

それから、②喫煙場所でございます。のぞみ母

子センターは敷地内禁煙となっておりますが、隣

の代陽コミュニティセンターとの間に喫煙所がご

ざいます。白島ぎんが保育園は敷地内禁煙となっ

ておりますので、すみませんが、道路での喫煙と

なります。それから、希望の里たいようは、施設

内等に２カ所に喫煙所がございます。場所につき

ましては、お尋ねをいただければと思います。 

以上が、本日の日程となります。何かお尋ねが

ございましたらお願いいたします。 

○委員長（上村哲三君） ただいまの説明につい

て御質問等はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） なければ、管内調査の

ため、しばらく休憩いたします。 

（午前１０時０６分 休憩） 
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（午後 ３時５９分 開議） 

○委員長（上村哲三君） それでは、皆さんお疲

れ様でした。休憩前に引き続き、文教福祉委員会

を再開いたします。 

ただいま、視察してまいりました八代市のぞみ

母子センター、八代市立白島ぎんが保育園、及び

八代市立希望の里たいようについて、何か質疑、

御意見等はありませんでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ありませんか。（「はい」

と呼ぶ者あり）執行部のほうから何かありません

か、上田健康福祉部次長。 

○健康福祉部次長兼福祉事務所次長（上田真二君） 

 はい。大変、きょう１日お疲れ様でございまし

た。各施設におきましてはですね、熱心に視察を

していただきまして、御質問あるいは御意見いた

だきました。またですね、いただきました御意見

につきましてはですね、今後の参考にさせていた

だきたいというふうに思っております。 

また、再来月ですかね、また次の視察におきま

して打ち合わせてさせていただきたいと思います

ので、次回またよろしくお願いいたします。きょ

うは、ありがとございました。（「ありがとうござ

いました」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ないようでしたら、以

上で、管内調査を終了します。お疲れ様でした。

（「お疲れ様でした」と呼ぶ者あり） 

 そのほか、当委員会の所管事務調査について、

何かありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ないようでしたら、次

回の管内調査の日程について協議を行いたいと思

います。 

 しばらく小会いたします。 

（午後 ４時００分 小会） 

                              

（午後 ４時０８分 開議） 

○委員長（上村哲三君） 本会に戻します。 

本委員会の次回の管内調査につきましては、７

月１３日金曜日、八代小学校、麦島学校給食セン

ター、さかもと八竜天文台への調査を行うことと

し、視察内容の詳細については、委員長に御一任

いただきたいと思いますが、これに御異議ありま

せんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 御異議なしと認め、そ

のように決しました。 

○委員長（上村哲三君） 以上で、本日の委員会

の日程は、全部終了いたしました。これをもって、

文教福祉委員会を散会いたします。 

（午後 ４時０９分 閉会）. 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定によ

り署名する。 

    平成３０年５月１７日 

   文教福祉委員会 

   委 員 長 


